Exercices proposés - Chapitre 14

1.

a) Y = C + I = 40 + 0,9Y + 50

Donc, 0,1Y = 90 et Y = 900.

b) Puisque nous sommes en économie fermée et que les deux seules composantes de la demande de produit sont les dépenses de consommation et celles d'investissement:

E = I et 0,2Y - 40 = 60

Donc, 0,2Y = 100 et Y = 500.

c) Multiplicateur = 
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Y = Ye - 4.ED = 2000 - 4.100 = 1600

d) Multiplicateur = 
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Y = Ye + 5 EI = 3000 + 5.70 = 3350

e) Y = C + I = 50 + cY + 250

Donc (1 - c)Y = 300 et 
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Par ailleurs,
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Par conséquent, 
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f) Y = C + I = 100 + cY + 400.

Donc (1 - c)Y = 500 et 
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Par ailleurs,
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Par conséquent, 
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2. Y = C + I = 250 + cY + 500 - 15r = cY + 750 - 15r et 
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On sait que:


▪ 
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▪ 
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On obtient alors que 
[image: image12.wmf]110

1c3

=

-

 et Y = 2200.

Par conséquent, c = 0,7 et r = 1/15 (750 - 660) = 6.

3. Y = C + I avec C = cY, donc 
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Lorsque r = 7%, I = 400 (les projets A et B sont rentables puisque leur taux interne de rentabilité est supérieur au taux d'intérêt): 
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Lorsque r= 9%, I = 150 (le projet B n'est plus rentable).
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On sait que Y - Y' = 1000. Donc 
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a) Lorsque r= 9%, Y' = 4.150 = 600.

b) Lorsque r= 7%, Y = 4.400 = 1600.

Puisque Ye = 2500, Y < Ye (équilibre de sous-emploi).

Y = Ye - multi.ED ; donc 4ED = 2500 - 1600 = 900.

L'écart déflationniste (ED) = 225.

4. Y = Ye - multi.ED = 3000 - 1,5.200 = 2700.
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